
ÅRSMÖTESPROTOKOLL 2023 
 

Protokoll från Afrikagruppernas årsmöte den 27 maj 2023. 

Organisationsnummer: 802007–2446 

Plats: Alsnögatan 7, Stockholm 

 

§1 Ordföranden öppnar mötet 

Ordförande Jenny Mark Ketter förklarade årsmötet öppnat kl 13:06.  

 

§2 Upprop och fastställande av röstlängd 

Anmälda till årsmötet registrerades vid sin ankomst till mötet både fysiskt och digitalt. I år 

beslutade Afrikagruppernas styrelse att röstning av kostnadsskäl endast kommer vara möjlig 

för medlemmar som deltar fysiskt. Totalt 21 personer som deltog på plats i rummet ansågs 

röstberättigade. Röstberättigade lades till röstlängden som fastställdes till 21 personer. 

 

Årsmötet beslutade 

att fastställa röstlängden till 21 personer. 

 

§3 Val av funktionärer 

Punkten lämnades obehandlad. Se §4–6. 

 

§4 Val av mötesordförande 

Anna Bergkvist föreslogs som mötesordförande.  

 

Årsmötet beslutade 

att välja Anna Bergkvist till mötesordförande. 

 

§5 Val av sekreterare 

Amanda Tedenljung föreslogs som mötessekreterare. 

 

Årsmötet beslutade 

att välja Amanda Tedenljung till mötessekreterare. 

 

§6 Val av rösträknare tillika justerare 

Gunilla Priebe och Anita Jansson föreslogs som rösträknare tillika justerare. 

 

Årsmötet beslutade 

att välja Gunilla Priebe och Anita Jansson till rösträknare tillika justerare. 

 

§7 Fastställande av årsmötets stadgeenliga utlysande 

Mötesordförande informerade årsmötet att: 

a) Kallelse till årsmöte publicerades på Afrikagruppernas hemsida samt skickades ut till 

Afrikagruppernas medlemmar den 27 januari, fyra (4) månader innan årsmötet. Detta 

är i enlighet med Afrikagruppernas stadgar. 



b) Samtliga handlingar med propositioner samt valberedningens förslag till styrelse och 

revisorer samt årsredovisning publicerades på Afrikagruppernas hemsida den 15 

april, sex (6) veckor innan mötet. Detta är i enlighet med Afrikagruppernas stadgar. 

c) De auktoriserade revisorernas berättelse lades upp på hemsidan tillsammans med 

årsrapporten den 15 april, sex (6) veckor innan mötet, i enlighet med 

Afrikagruppernas stadgar. Detta är i enlighet med Afrikagruppernas stadgar. 

 

Årsmötet beslutade 

att anse årsmötet stadgeenligt utlyst. 

 

§8 Fastställande av årsmötets dagordning 

 

Årsmötet beslutade 

att fastställa dagordningen i enlighet med förslag. 

 

§9 Presentation av valberedningens förslag på ordförande, styrelse, 

medlemsrevisorer och auktoriserade revisorer 

 

Anette Zetterlund från valberedningen presenterade valberedningens förslag till 

Afrikagruppernas styrelse, medlemsrevisorer och auktoriserade revisorer för 2023. Hon 

redogjorde även för hur utlysningsprocessen hade gått till och för valberedningens 

prioriteringar i sitt arbete att söka och föreslå kandidater.  

 

Valberedningens förslag till ordförande: 

Jenny Mark Ketter, Malmö (omval, 1 år) 

 

Valberedningens förslag till styrelseledamöter: 

Amanda Moore, Stockholm (nyval, 2 år) 

Deniz Kellecioglu, Göteborg (omval, 2 år) 

Lena Martens Kalmelid, Motala (omval, 2 år) 

Marieme Niang Ndiaye, Stockholm (nyval, 2 år) 

 

Valberedningens förslag till styrelseersättare: 

Åke Lagerwall, Gävle (omval 1 år) 

Emma Bäckström, Sarajevo (nyval, 1 år) 

Daniel Andersson, Luanda (nyval, 1 år) 

Marie Nilsson, Nairobi (nyval, 1 år) 

 

Valberedningens förslag till medlemsrevisorer: 

Alize Hugosson, Stockholm, ordinarie (nyval, 2 år) 

Olof Löf, Stockholm, ersättare (omval, 1 år) 

Ersättare, förslag saknas 

 

Valberedningens förslag till auktoriserad redovisningsbyrå: 

KPMG, 1 år 

 

Valberedningens förslag till auktoriserade revisorer: 



Tomas Mathiesen, ordinarie (1 år) 

Fredrik Sjölander, ersättare (1 år) 

 

Det noteras att Karin Björnberg, Ulrika Ferrinho Ribhon, Dalinne Bojang och Kimanzu Ngolia 

valdes till styrelsen på två år på föregående årsmöte och har ytterligare ett år kvar på sin 

mandatperiod. Leka Kiwara valdes till medlemsrevisor på två år på föregående årsmöte och 

har ytterligare ett år kvar på sin mandatperiod. 

 

Valberedningen informerade årsmötet att en av de två kandidaterna till rollen som 

medlemsrevisor ersättare hade dragit tillbaka sin kandidatur, därför är den rollen vakant i 

förslaget.  

 

Boel Johnsson uppmärksammade årsmötet på att Alize Hugosson inte är medlem i 

Afrikagrupperna och är därför inte valbar till ordinarie medlemsrevisor. Anita Jansson 

nominerades till medlemsrevisor. 

 

§10. Presentation av förslag till valberedning 

 

Dalinne Bojang från styrelsen presenterade styrelsens förslag till valberedning 2023–2024. 

Följande personer föreslogs väljas till valberedning. 

 

Anette Zetterlund, Malmö omval (1 år) 

Calle Sundstedt, Stockholm omval (1 år) 

Lallo Darbo, Stockholm nyval (1 år) 

 

§11 Beslut om tidpunkt för nomineringsstopp av kandidater till styrelse, 

revisorer och valberedning 

 

Årsmötet beslutade 

att fastställa tidpunkt för nomineringsstopp för medlemsrevisorer, auktoriserad revisor  

 och auktoriserad revisionsbyrå till klockan 14:30 lördagen den 27 maj, 

att fastställa tidpunkt för nomineringsstopp för ordförande, styrelseledamöter, ersättare  

 och valberedning till klockan 15:00 lördagen den 27 maj. 

 

§12 Rapporter och presentationer att anse som behandlade under förmiddagen 

 

Samtliga punkter nedan behandlades separat under årsmötets förmiddag, varvid 

årsmötesdeltagarna fick möjlighet att ställa frågor om innehållet.  

 

a) Presentation av verksamheten 

Ordförande Jenny Mark Ketter presenterade organisationen och resonerade kring dess roll i 

samtiden. Mötesdeltagare uttryckte en missnöjdhet att Afrikagruppernas samarbete och 

kontakt med föreningen Solidaritetshuset inte lyftes tillräckligt i årsrapporten. 

 

Årsmötet beslutade 

att lägga presentationen till handlingarna. 

 



b) Värdegrund 

Denna punkt behandlas om motion eller proposition som berör Afrikagruppernas värdegrund 

ska behandlas på årsmötet. Då ingen motion eller proposition förelåg, behandlades inte 

punkten på årsmötet. 

 

c) Ordförandes rapport 

Jenny Mark Ketter presenterade styrelsens arbete och fokus under året 2022–2023. 

Styrelsen har under året bestått av 11 styrelseledamöter, inklusive ordförande. Sammanlagt 

har styrelsen hållit 8 styrelsemöten, varav 1 var ett extrainsatt möte. Samtliga möten var 

beslutsmässiga. Styrelsens verkställande utskott (VU) har i år haft 16 möten.   

 

Representanter från styrelsens arbetsgrupper (personalgruppen, engagemangsgruppen och 

strategigruppen) ombads presentera sig och redogöra för årets aktiviteter, samt mål inför det 

kommande året.  

 

Aktiva medlemmar och representanter från Afrikagruppernas lokalgrupper som befann sig 

på mötet ombads säga några ord om sina verksamheter under året och ge mötet en 

skildring av deras hjärtefrågor, engagemang och samarbeten. 

 

Årsmötet tackade styrelsen och lokalgruppernas representanter för deras engagemang. 

 

Årsmötet beslutade 

att lägga ordförandes rapport till handlingarna. 

 

d) Generalsekreterarens rapport, inklusive budgetredovisning, årsrapport och 

beslut om resultatdisposition 

 

Generalsekreterare Louise Lindfors berättade om verksamhetsåret 2022, det arbete och de 

aktiviteter som skett och nödvändiga åtgärder för att kunna genomföra verksamheten även 

under den pågående pandemin och budgetnedskärningar.  

 

Generalsekreterare Louise Lindfors presenterade budgeten för 2023–2024. Intäkterna är 

budgeterade till 51 263 tkr och kostnader till 53 897 tkr, Det innebär ett negativt resultat på 2 

436 tkr. Ambitionen är att presentera en budget i balans till årsmötet 2024.  

 

Årsmötet beslutade 

att fastställa resultat- och balansräkningen för 2022 enligt årsredovisningen samt att  

 besluta om resultatdisposition enligt följande: 

 

Av de disponibla medlen som består av: 

Balanserat kapital i form av reservfond:  15 637 504, 71 kr 

Och årets resultat    - 296 312, 35 kr 

Totalt disponibelt    15 341 192, 36 kr 

 

Fastställs att 

Av personalfonden disponeras  16 000,00 kr 

Av aktivitetsfonden disponeras  2 000,00 kr 

I ny räkning balanseras totalt  15 359 192, 36 kr 



 

§13 Medlemsrevisorernas rapport 

 

Medlemsrevisor Leka Kiwara presenterar medlemsrevisorernas rapport för verksamhetsåret 

2022 och medlemsrevisorernas deltagande på styrelsemöten. Han konstaterade att 

styrelsen har följt upp de beslut som tagits, att mötesnärvaron har varit hög samt lämnade 

sina rekommendationer och de förtydligande som önskas inför kommande verksamhetsår.  

 

Årsmötet beslutade enhälligt 

att lägga medlemsrevisorernas rapport till handlingarna. 

 

§14 Auktoriserade revisorernas berättelse  

 

De auktoriserade revisorernas berättelse saknade anmärkningar på styrelsens arbete och 

föreslog ansvarsfrihet för den sittande styrelsen. 

 

Årsmötet beslutade enhälligt 

att lägga de auktoriserade revisorernas revisionsberättelse till handlingarna. 

 

§15 Beslut om styrelsens ansvarsfrihet 

 

Årsmötet beslutade enhälligt 

att bevilja den avgående styrelsen ansvarsfrihet för år 2022. 

 

§16 Presentation av propositioner 

 

Se dokumentet “Samlade handlingar” för formuleringar. 

 

a) Proposition om medlemsavgifter 

Deniz Kellecioglu, styrelsen, presenterade förslaget på årsavgiften och konstaterade att de 

är oförändrade. Förslaget på medlemsavgift 2023 är följande: 

 

● Ordinarie medlemskap - 240 kr 

● Medlemsorganisationer - 500 kr 

● Hushållsmedlemskap - 300 kr 

● Studentmedlemskap - 100 kr 

 

Mötet hade inga frågor och punkten lämnades. 

 

b) Proposition om stadgeändring angående medlemskap på årsmötet 

 

Deniz Kellecioglu, styrelsen, presenterade propositionen som syftade till att minska risken 

för att politiska motståndare blir medlemmar i samband med årsmötet och kuppar mötet, 

vilket har förekommit på årsstämmor i andra föreningar. Propositionen skulle innebära en 

stadgeändring av paragraf 8.2.1 Delegater och träda i effekt från och med årsmötet 2024. 

Mötesdeltagare uttryckte en oro att begränsningen av rösträtten skulle kväva engagemanget 



bland nya medlemmar. Det förtydligades att begränsningen endast skulle beröra 

medlemmars rösträtt och inte deras motionsrätt, yttranderätt eller rätt att delta i mötet.  

 

Mötesdeltagare lämnade ett ändringsyrkande att lägga till ordet “ny” före “medlem” i att-

satsen och därmed inte straffa äldre medlemmar som glömt eller inte hunnit betala sin 

medlemsavgift innan det angivna datumet 31 mars.  

 

Formulering enligt styrelsens förslag blir: 

“Varje medlem som senast den 31 mars innevarande år betalat sin medlemsavgift till Afrikagrupperna 

har rösträtt vid årsmötet. Samtliga medlemmar har närvaro-och yttranderätt”.  

 

Formulering enligt ändringsyrkandet blir: 

“Varje ny medlem som senast den 31 mars innevarande år betalat sin medlemsavgift till 

Afrikagrupperna har rösträtt vid årsmötet. Samtliga medlemmar har närvaro- och yttranderätt”.  

 

Mötet ajournerades 14:05 och återupptogs 14:25. 

 

Ordförande noterade att röstlängden behövde justeras.  

 

Årsmötet beslutade 

att justera röstlängden till 22 röstberättigade personer. 

 

§17 Presentation av motioner 

 

Se dokumentet “Samlade handlingar” för formuleringar. 

 

a) Riktlinjer för valberedningen 

 

Anette Zetterlund presenterade valberedningens motion som syftade till att ge 

valberedningen en tydlig arbetsordning. 

 

b) Styrelsens motionssvar 

 

Elin Wredström, styrelsen, presenterade styrelsens motionssvar och informerade årsmötet 

att styrelsen sedan handlingarna publicerades har reviderat sina ändringsyrkanden från: 

  

att  anta förslaget på valberedningens arbetsordning samt 

att dessa riktlinjer ska vägleda valberedningens arbete under kommande året, samt 

att valberedningen årligen inkommer med ett nytt förslag på arbetsordning för den  

 kommande valberedningen vilket presenteras på styrelsemötet där arbetsordningen  

 behandlas. 

 

till 

 

Vi föreslår årsmötet besluta: 

att dessa riktlinjer ska vägleda valberedningens arbete under det kommande året, samt 

att valberedningen själva formulerar sina riktlinjer årligen 

 



Mötet diskuterade huruvida dokumentet ska ses som en arbetsordning eller riktlinje. 

Valberedningen förtydligande att de ville att dokumentet ska vara riktlinje och inte en 

arbetsordning. Valberedningen jämkade sig med styrelsens ändringsyrkanden.  

 

§18 Delegationsordning, behandlad om proposition eller motion föreligger 

Ingen proposition eller motion förelåg. 

 

§19 Beslut om propositioner 

 

a) Proposition om medlemsavgift 

 

Omröstningen gjordes per acklamation. 

 

Årsmötet beslutade enhälligt 

att fastställa medlemsavgiften 2023–2024 (enligt förslaget i paragraf 16a). 

 

b) Proposition om stadgeändring 

 

Mötesordförande informerade att omröstningen skulle ske per acklamation och att det 

föreslagna ändringsyrkandet skulle ställas mot styrelsens formulering i propositionen och att 

det vinnande förslaget skulle ställas mot avslag.  

 

Årsmötet beslutade 

att bifalla styrelsens förslag i enlighet med propositionen, 

att bifalla stadgeändringen av paragraf 8.2.1 i enlighet med styrelsens förslag. 

 

Av 22 personer röstade en majoritet för att stadgeändringen ska gälla alla medlemmar i 

enlighet med styrelsens förslag. Stadgeändringen röstades därefter igenom enhälligt. 

 

§20 Beslut om motionen “Riktlinjer för valberedningen” 

 

Mötesordförande informerade om att omröstningen skulle ske per acklamation. 

Valberedningen jämkade sig med styrelsens ändringsförslag.  

 

Årsmötet beslutade enhälligt 

att bifalla motionen med styrelsens ändringsyrkanden. 

 

§21 Nya nomineringar 

 

Mötesordförande meddelade att inga ytterligare nomineringar har inkommit. 

 

§22 Val av ordförande samt arvodering av ordförande 

 

Mötesordförande presenterade förslag till ordförande samt förslag till arvodering av 

ordförande.  

 



Mötesdeltagare lämnade ett yrkande på att arvoderingen ska baseras på 20% av 

prisbasbeloppet istället för generalsekreterarens lön i syfte att undvika jäv från ordföranden. 

Ordförande Jenny Mark Ketter och generalsekreterare Louise Lindfors upplyste årsmötet om 

den pågående lönemodellsundersökningen och de eventuella konsekvenserna som följer av 

förändringarna.  

 

Mötesordförande upplyste årsmötet att omröstningen ska ske per acklamation och att 

mötesdeltagares yrkande att arvoderingen ska baseras på prisbasbeloppet ska ställas mot 

valberedningens förslag att arvoderingen ska baseras på generalsekreterarens lön.  

 

Årsmötet beslutade enhälligt 

att arvoderingen ska regleras av generalsekreterarens lön, 

att arvodet ska vara 20 % av generalsekreterarens lön, 

att välja Jenny Mark Ketter till ordförande i enlighet med valberedningens förslag. 

 

Jenny Mark Ketter önskade att det noteras i protokollet att hon avstod från att rösta i frågan.  

 

§23 Val av styrelse 

 

Årsmötet beslutade enhälligt 

att i enlighet med valberedningens förslag välja Marieme Niang Ndiaye, Amanda Moore,  

 Lena Martens Kalmelid och Deniz Kellecioglu som ordinarie styrelseledamöter på två 

 år, 

att i enlighet med valberedningens förslag välja Åke Lagerwall, Emma Bäckström,  

 Daniel Andersson och Marie Nilsson till ersättare i styrelsen på ett år. De tjänstgör i 

 den ordning de anges i detta beslut.   

 

§24 Val av medlemsrevisorer 

 

Årsmötet beslutade enhälligt 

att välja Anita Jansson till ordinarie medlemsrevisor på två år, 

att välja Olof Löf till ersättare på ett år. 

 

§25 Val av auktoriserade revisorer 

 

Årsmötet beslutade enhälligt 

att i enlighet med valberedningens förslag välja KPMG som auktoriserad  

 revisionsbyrå på ett år, 

att i enlighet med valberedningens förslag välja Tomas Mathiesen till ordinarie  

 auktoriserad revisor och Fredrik Sjölander som ersättare på ett år. 

 

§26 Val av valberedning 

 

Årsmötet beslutade enhälligt 

att välja Calle Sundstedt, Anette Zetterlund och Lallo Darbo till valberedning på ett år. 

 

§27 Övriga frågor 



 

Inga övriga frågor förelåg. 

 

§28 Mötets avslutande 

 

Mötesordförande Anna Bergkvist tackade årsmötet för förtroendet och för ett väl genomfört 

möte, trots det delvis digitala formatet, och lämnade över ordet till ordförande Jenny Mark 

Ketter för avtackning av avgående förtroendevalda.  

Mötesordförande avslutade årsmötet klockan 15:27. 

 

 

 

 

 

 

_____________________________                       _____________________________       

Anna Bergkvist, mötesordförande            Amanda Tedenljung, sekreterare 

  

 

 

 

 

_____________________________                       _____________________________       

Anita Jansson, justerare             Gunilla Priebe, justerare 

 

 

 

 


